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Alle Famiglie 
Ai Docenti 
Alle Studentesse e agli Studenti
Al Personale Non Docente
All’Albo sede
Al registro elettronico  
          Al sito Web                                                                                                                                                          

Oggetto: Comunicazioni varie: Attività didattica, vacanze natalizie. Anno scolastico 22/23. 

Carissime e Carissimi, 
siamo arrivati ormai alla conclusione del primo trimestre di questo anno scolastico, che ci ha visti impegnati su vari fronti e con l’attività didattica in presenza, fin dal primo giorno di scuola.  
Considerata la necessità di tutelare la salute della nostra comunità scolastica durante lo svolgimento delle attività didattiche in presenza è stato attuato il Protocollo di sicurezza, quindi l’attività didattica in presenza è iniziata il 19 settembre 2022 ed è proseguita regolarmente.  
Come da calendario scolastico, approvato dal Collegio Docenti il 1° settembre 2022, nei gg 1/2 dicembre ci sono stati gli incontri tra i genitori ed i docenti sul percorso fatto; successivamente, il giorno 10 dicembre si è chiuso il I Trimestre, così che i genitori sono stati informati della situazione didattico-educativa dei propri figli. Questo periodo, fino alle vacanze di Natale vedrà impegnati i docenti e gli studenti e le studentesse anche in attività finalizzate sia al recupero/sostegno che al potenziamento, attraverso percorsi didattici specifici, per cui riteniamo molto importante sfruttare al massimo questo periodo, ricordando inoltre che la presenza è assolutamente obbligatoria. 
Si ribadisce che le vacanze natalizie, sempre da calendario scolastico, inizieranno il 23 dicembre (incluso) e si ritornerà in classe il lunedì 9 gennaio 2023. Giovedì, giorno 22 dicembre le lezioni termineranno alle ore 10:45; ci sarà quindi la possibilità di uno scambio di auguri alle ore 10:00 in poi con i nostri alunni, i nostri docenti e i genitori. 
Colgo l’occasione per esortare le studentesse e gli studenti a voler cogliere l’opportunità di utilizzare questo tempo di vacanze impegnandosi per poter consolidare gli apprendimenti delle varie discipline ed a recuperare 

Il Coordinatore didattico                  
Prof. Nicolò Sacco     
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