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Ai Docenti 
Al DSGA    
All’Albo sede
Al registro elettronico  
          

Oggetto: Convocazione collegio docenti per il giorno 7 febbraio 2023, ore 16,30.
                Formazione BES DSA PDP per i gg 6/7 febbraio 2023; a.s. 22-23.  


Gent.mi colleghi docenti,
negli ultimi anni la normativa in materia di inclusione scolastica e disabilità ha coinvolto tutti gli ordini e gradi di scuola e la sua conoscenza è condizione imprescindibile per individuare le peculiarità degli allievi con Bisogni Educativi Speciali e favorire il loro successo formativo. 
L’obiettivo è quello di accompagnare gli insegnanti nella lettura e nell’interpretazione della documentazione diagnostica e della normativa scolastica speciale ai fini di attuare un’azione didattica e rispondere ai bisogni degli alunni con disabilità.
La sfida educativa che siamo chiamati ad affrontare ci pone davanti uno sforzo di conoscenza, formazione ed impegno ed è per questo che il nostro Istituto  Di Rudinì organizza due incontri d formazione per i docenti, in presenza, con le seguenti modalità:
· Lunedì 6 febbraio 2023 ore 15:00 – 17:00
· Martedì 7 febbraio 2023 ore 15:00 – 16:30
I Corsi di formazione-aggiornamento saranno tenuti dalla dott.ssa Diana Giammarresi, Pedagogista, e dalla prof.ssa Diana Cimino, docente di sostegno. 

 A seguire, Il Collegio Docenti, in seduta congiunta per il Liceo Classico ed il Liceo Scientifico, dell’Istituto paritario Di Rudinì, è convocato per  martedì 7 febbraio 2023 alle ore 16:30, in presenza per discutere e deliberare sul seguente  del giorno:
1)	Saluto e comunicazioni del Coordinatore Didattico;
2)	Riscontro Formazione ed aggiornamento docenti;
3)  Viaggi di Istruzione;
3)	Preparazione prove Invalsi;
4)  Varie ed eventuali.

Palermo, 25/01/23
Il Coordinatore Didattico 
Prof. Nicolò Sacco    



