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Alle Famiglie 
Ai Docenti 
Al Personale non docente  
Alle Studentesse e agli Studenti
All’Albo sede
Al registro elettronico  
          Al sito Web                                                                                                                                                          
	
Oggetto: Avvio anno scolastico e prime indicazioni - anno scolastico 2023/2024.

Carissime e Carissimi, 
siamo pronti per ritornare a scuola più consapevoli e responsabili per affrontare le sfide del nuovo anno scolastico. 
Questo Istituto scolastico, in coerenza con le direttive finora emanate dalle autorità competenti, ritiene necessario fornire delle indicazioni al fine di garantire il rientro in sicurezza delle studentesse e degli studenti e del Personale della scuola per tutte le classi di questo nostro istituto.

Inizio delle attività didattiche 13 settembre 2023, chiusura anno scolastico 08 giugno 2024.

[bookmark: _Hlk81812453]Dal  13 al 15 settembre le attività didattiche si svolgeranno secondo il seguente orario:
Orario delle lezioni: ore 8.30 - 10,45; solo le prime 3 ore. (8:30 – 9:15 - 10:00 – 10:45)
Dal 18 settembre le attività didattiche si svolgeranno secondo il seguente orario:
Orario delle lezioni: ore 8.00 - 13,50, orario intero. (ad eccezione del triennio del liceo classico che il mercoledì uscirà alle ore 14,45 avendo la settima ora).
Il Calendario scolastico per l’anno 23-24, in base al D.A. della Regione siciliana n. 688/Istr del 07.04.2023 e Ordinanza del Ministero dell'Istruzione e del Merito n. 128 del 6 luglio che hanno ha fissato le date del calendario scolastico 2023-2024 e che è stato approvato dal Collegio docenti in data 1 settembre 2023, prevede l’inizio dell’a.s. 23-24 per il giorno 13 settembre 2023 e la chiusura il giorno 8 giugno 2024, le vacanze natalizie dal 23/12/23 al 06/01/24 e le vacanze pasquali dal 28 marzo 2024 al 2 aprile 2024 inclusi. Inoltre si prevede la sospensione dell’attività didattica nei seguenti giorni: 02 e 03 novembre 23: 26 aprile 2024 ponte per la Festa della Liberazione. In questo modo, considerate le vacanze e le sospensioni delle attività si verrebbero a svolgere 207 giorni di attività consentendo la regolarità dell’anno scolastico (prevista per almeno 200 giorni). Si precisa, inoltre che la ricorrenza del 15 maggio, Festa dell’Autonomia Siciliana, deve essere dedicata a specifici momenti di aggregazione scolastica per lo studio dello Statuto della Regione Siciliana e per l’approfondimento di problematiche connesse all’autonomia, alla storia e all’identità regionale, ai sensi della L. R. 31 maggio 2011, n 9.


Indicazioni:
Temperatura. Non si va a scuola con una temperatura superiore a 37,5. La regola prevista per il nuovo anno scolastico è rimasta invariata rispetto all’anno scorso. La misurazione si dovrà fare a casa in modo individuale. A scuola la misurazione della temperatura sarà fatta da parte del personale scolastico solo in presenza di sintomi.
Green pass. Non è più obbligatorio.
Ingressi.  Gli ingessi sono scaglionati in base all’orario stabilito e sono indicati i percorsi che permettano agli studenti di non incontrarsi e creare assembramenti. 
Mascherina. Per gli studenti e per i docenti non è obbligatorio l’uso. E’ consigliato per i soggetti fragili. Va indossata correttamente, coprendo bocca e naso. 
Classi e Orari delle lezioni. Nel rispetto degli orari di ingresso ed uscita, la scuola, a mezzo dei collaboratori scolastici, assicura la pulizia e la disinfezione giornaliera dei locali, degli ambienti, delle postazioni di lavoro e delle aree comuni. La scuola è attrezzata di tutti i dispositivi di protezione necessari (mascherine, gel disinfettante, sapone e detergenti per gli ambienti ed erogatori automatici) che saranno presenti negli spazi comuni ed igienizzanti nelle aule.  E’ consigliabile lasciare aperte le finestre durante le lezioni in modo da consentire un continuo ricambio di aria.
Distributori.  La scuola è provvista di distributori automatici, si può portare da casa un contenitore, ma deve avere un uso assolutamente personale. E’ fatto divieto di introdurre alimentari dall’esterno durante l’orario scolastico.
Positivo in classe. Quando uno studente ha i sintomi del Covid durante le lezioni, viene isolato in un’aula a parte, viene chiamato uno dei genitori per portarlo, il prima possibile, a casa e per attivare le procedure di controllo e tracciamento. Se ne occuperà il referente Covid. 
Precauzioni da prendere a scuola. 
rispettare gli orari di ingresso;
utilizzo facoltativo delle mascherine monouso o mascherine lavabili, che permettano di coprire dal mento al di sopra del naso;
seguire le indicazioni degli Insegnanti e del Personale scolastico;
rispettare la segnaletica; 
è consigliato mantenere le buone regole di prevenzione, come lavare frequentemente le mani e/o usare il gel igienizzante per tenerle pulite;
evitare di condividere oggetti con altri studenti, tra cui le bottiglie di acqua, dispositivi, strumenti di scrittura, libri, etc..

L’avvio dell’anno scolastico, finito lo stato di emergenza, rende il ritorno alla normalità, oltre all’adozione di particolari misure di sicurezza, richiede anche la costante attenzione alla qualità pedagogico-educativa dell’offerta formativa della scuola, capace di rispondere ai bisogni di socialità, di apprendimento e di crescita educativa di ciascuno dei nostri studenti.
Si coglie l’occasione per sottolineare l’importanza della responsabilità, della condivisione delle regole, del rispetto dell’orario scolastico, della cooperazione di tutta la comunità scolastica per affrontare con serenità il rientro a scuola. Si ringrazia il Personale docente e non docente della scuola per l’impegno e la passione con cui hanno operato e operano nel loro lavoro. 
A nome della Direzione Generale e della Dirigenza scolastica, auguriamo a tutti di vivere un “nuovo” anno con la piena consapevolezza di un’autentica alleanza educativa tra scuola e famiglia. Siamo certi che insieme saremo capaci di affrontare in sicurezza e serenità le sfide che il nuovo anno ci propone e con la massima attenzione pedagogica verso i nostri studenti.
Con fiducia, collaborazione, rispetto delle regole e senso di comunità, si inviano cordiali e cari saluti.

Il Coordinatore Didattico                                                           Il Legale Rappresentante            
Prof. Nicolò Sacco                                                                              Dott.ssa Alessandra Di Maria 
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