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Prot.n. 7725                                                                                                    Palermo, 17.10.2023
Agli studenti di questo Istituto 

Alle loro famiglie 

Ai docenti 

Alla segreteria e al personale ATA 

Comunicazione

Piattaforma Unica - Curriculo dello Studente
Si comunica che, anche per la maturità 2024, è stato confermato il Curriculo dello Studente. Si tratta di un documento rappresentativo dell’intero profilo dello studente, che riporta al suo interno le informazioni relative al percorso scolastico, le certificazioni conseguite e le attività extrascolastiche svolte nel corso degli anni, con particolare riferimento alle attività professionali, culturali, artistiche e di pratiche musicali, sportive e di volontariato, svolte in ambito extra scolastico.
Il decreto legislativo 62/2017, attuativo della legge 107/2015, ha previsto che, al diploma di scuola secondaria di secondo grado, vada quindi allegato il curriculo dello studente.  
Due terzi del documento è a cura della scuola; il restante terzo, è integrato dal singolo ragazzo.

Inoltre, in base alla nota del M.P.I. n° 2790 dell’11.10.23, in cui si danno le principali indicazioni operative relative alla piattaforma Unica per la fruizione dei servizi messi a disposizione degli studenti e delle famiglie, si deve procedere alla registrazione di cui sopra.

La registrazione, a cura dello studente, avviene su piattaforma informatica, secondo le seguenti modalità: 

1. Registrazione, a cura dello studente, sul sito del Ministero Pubblica Istruzione, che deve essere in possesso dello SPID e/o del CIE.

2. Eseguire i passaggi 1,2,3,4 come indicato, inserendo i dati che vengono richiesti.

3. Dopo la registrazione, lo studente riceverà dal MIUR alla propria e-mail le credenziali e la relativa password, che dovrà essere modificata dopo il primo inserimento.
4. Una volta registrati gli studenti potranno essere abilitati dalla scuola.
Il Curriculo dello studente si compone di tre parti.

La prima parte, a cura della scuola, denominata “Istruzione e formazione”, riporta i dati relativi al profilo scolastico dello studente e gli elementi riconducibili alle competenze, conoscenze e abilità acquisite in ambito formale e relative al percorso di studi seguito. Essa sarà precompilata attraverso l’utilizzo delle informazioni presenti nel SIDI o nelle banche dati in utilizzo al Ministero.

La seconda parte, denominata “Certificazioni”, riporta le certificazioni (linguistiche, informatiche o di eventuale altra tipologia) rilasciate allo studente da un Ente certificatore riconosciuto dal MIUR e la sua compilazione è a cura della scuola (se l’informazione è già presente nel sistema informativo) e/o dello studente per eventuali integrazioni.

La terza parte, denominata “Attività extrascolastiche”, è a cura esclusiva dello studente e contiene, in base al dettato della norma, le informazioni relative alle competenze, conoscenze e abilità acquisite in ambiti informali e non formali, con particolare riferimento alle attività professionali, culturali, artistiche e di pratiche musicali, sportive e di volontariato, svolte in ambito extrascolastico.
                                                                                                                         Il Dirigente Scolastico

                                                                                                                            Prof. Nicolò Sacco

Firma autografa omessa ai sensi dell’art.3 comma 2, del Lgs 39/93
