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Ai docenti 
Al personale ATA 
Comunicazione

Un minuto di silenzio per Giulia Cecchettin e per tutte le donne vittime di violenza 


Si comunica che martedì 21 novembre 2023, alle ore 11:00 ci sarà un minuto di silenzio per Giulia Cecchettin e per tutte le donne vittime di violenza. Con Nota n. 4093 del 20/11/23, il Ministero dell’Istruzione e del Merito invita tutta la comunità scolastica ad osservare un minuto di silenzio alle ore 11:00 del giorno di martedì 21 novembre p.v., in memoria di Giulia e di tutte le donne vittime della violenza. La lotta contro la violenza sule donne è diventata ormai una grave emergenza per il paese ed il Ministero intende dare il proprio contributo attraverso il Piano “Educare alle relazioni” che verrà presentato il 22 novembre 2023. 
Il 25 novembre ricorre la “Giornata mondiale per l’eliminazione della violenza sulle donne” istituita dell’Assemblea Generale dell’ONU il 17 dicembre 1999. La giornata, oltre a essere un simbolo di lotta e resistenza, sottolinea l’importanza dell’educazione e il ruolo fondamentale delle istituzioni scolastiche nel modellare una società più giusta e paritaria.
Le scuole, come pilastri della società, hanno il dovere e la responsabilità di educare le giovani generazioni al rispetto, alla parità di genere e alla non violenza. Domani i docenti presenti in classe alla terza ora ricorderanno l’evento tragico e faranno il minuto di silenzio in classe prima della ricreazione. Altre iniziative saranno prese in occasione della suddetta ricorrenza.  
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