






Circ.31/23

Liceo Classico e Scientifico paritario “ANTONIO DI RUDINI’ in Villa Mamiani Via Filippo Parlatore, 22 Palermo
TEL.091/6816000 – FAX 091/6811116 PAPS05500G
e.mail: villamamiani@hotmail.com www.lumsicilia.it

Prot.n.7914/23	Palermo, 04.12.2023
Ai dipendenti
Ai docenti Al personale ATA
Albo online

Oggetto:  Corso sulla sicurezza obbligatorio per tutti i lavoratori/dipendenti
Corso di Formazione generale e specifica, rischio basso, art. 37.  a.s. 23/24

Si segnala che, come da calendario di seguito riportato, si svolgerà il Corso di Formazione Generale e Specifica, Rischio basso, art. 37 del D.Legls. 81.08 e successive modifiche. Che il suddetto corso è obbligatorio per tutti i lavoratori/dipendenti. 
Il Corso avrà la durata complessiva di ore 24, in modalità in presenza, sarà tenuto dall’Ing. Cinzia Cammarata, in collaborazione con Eurodepartment s.r.l., presso l’Aula Magna/Riunioni del nostro Istituto, secondo il seguente calendario:
[bookmark: _Hlk152582266]Lunedì 18/12/23 dalle ore 08.30 alle ore 12.30 e dalle ore 13.00 alle ore 17.00
Martedì 19/12/23 dalle ore 08.30 alle ore 12.30 e dalle ore 13.00 alle ore 17.00
Mercoledì 20/12/23 dalle ore 08.30 alle ore 12.30 e dalle ore 13.00 alle ore 17.00

La formazione che dovrà seguire il lavoratore dipendente è regolata dall’articolo 37 del TU (Formazione dei lavoratori e dei loro rappresentanti) e dagli Accordi Stato Regioni del 2011.
Alla fine riceverà un attestato permanente valido anche in futuro per qualsiasi lavoro.
È noto come la normativa sulla sicurezza consideri lo studente che si reca in azienda per progetti di alternanza scuola-lavoro alla stregua del lavoratore. Lo consideri in particolare come equiparato, ovvero articolo 2, comma 1, del Testo unico sicurezza lavoro: “il socio lavoratore di cooperativa o di società, anche di fatto, che presta la sua attività per conto delle società o dell’ente stesso; l’associato in partecipazione di cui all’articolo 2549(N), e seguenti del Codice Civile; il soggetto beneficiario delle iniziative di tirocini formativi e di orientamento di cui all’articolo 18 della Legge 24 giugno 1997, n. 196(N), e di cui a specifiche disposizioni delle Leggi regionali promosse al fine di realizzare momenti di alternanza tra studio e lavoro o di agevolare le scelte professionali mediante la conoscenza diretta del mondo del lavoro“.
RicordandoVi la serietà e l’importanza del suddetto corso, si ribadisce che la scuola è sempre a Vs. completa disposizione per tutte le informazioni, si coglie l’occasione per porgerVi i nostri più cordiali saluti.	

Il Dirigente Scolastico                                                                L’Amministratore Unico
    Prof. Nicolò Sacco                                                                                     Dr. Nicola Cucinella
