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Alle Famiglie 
Ai Docenti 
Al Personale non docente  
Alle Studentesse e agli Studenti
All’Albo sede
Al registro elettronico  
          Al sito Web                                                                                                                                                          
	
Oggetto: Ulteriori indicazioni svolgimento seconda parte dell’anno scolastico 2023/2024.

Carissime e Carissimi, 
considerata la necessità di dedicare maggiore attenzione da parte della nostra comunità scolastica allo svolgimento delle attività didattiche, considerato che siamo nella parte centrale dell’anno scolastico, tenuto conto dell’esigenza di condividere con le S. V. le linee operative di questo Istituto scolastico, in coerenza con le direttive finora emanate e la condivisione del regolamento di Istituto, si ritiene necessario ricordare e fornire delle ulteriori indicazioni anche al fine di garantire l’attività in sicurezza delle studentesse e degli studenti e del Personale della scuola per tutte le classi di questo nostro istituto.
· Indicazioni:
· Norme generali (Art. 1 del Regolamento)
Chiunque deve osservare le seguenti norme di comportamento di carattere generale valide in tutti gli ambienti scolastici: 
· Mantenere un comportamento educato e rispettoso nei confronti di tutti gli oggetti della comunità scolastica; mantenere puliti e in buono stato d’uso tutti i locali, gli spazi esterni e le attrezzature dell’istituto, in particolare sono vietate le scritte sui muri, sulle porte e sui banchi;
Gli studenti sono tenuti a rispettare il divieto di fumare nei locali della scuola e anche negli spazi esterni. Tale divieto è assoluto e riguarda, oltre gli studenti, anche tutto il personale della scuola ed il pubblico. In tal senso è stata predisposta un’area riservata ai fumatori. Eventuali violazioni saranno punite ai sensi della legge vigente, e responsabile del procedimento è il sig. Barone Giacomo. 
· Gli studenti devono tenere un comportamento corretto ed educato, anche in attesa dell’insegnante al cambio dell’ora di lezione, negli spostamenti da un’aula all’altra, nei bagni, all’ingresso della scuola e all’uscita. 
· Non è permesso correre, uscire dalla classe senza autorizzazione, gridare nei corridoi, nelle aule e sulle scale.
· Studenti, docenti e personale sono tenuti a conoscere le disposizioni impartite per l’evacuazione degli edifici in caso di calamità o incendio, così come risulta dal piano di evacuazione affisso nella bacheca della scuola ed illustrato ad ogni classe dal docente coordinatore.
· Gli studenti potranno recarsi ai servizi igienici massimo due alla volta.
· Gli studenti devono rispettare l’istituto scolastico, utilizzando correttamente le strutture, gli arredi, le attrezzature, i sussidi didattici in genere, in modo da non recare danno al patrimonio della scuola e contribuire al mantenimento ordinato degli stessi. I comportamenti scorretti e che arrecano danni sono oggetto di risarcimento economico per il danneggiato.
· Entrate (Art. 2 del Regolamento)  
· Gli studenti devono rispettare con la massima puntualità l’orario di ingresso, che è fissato per le ore 8.00. In caso di ritardo, entro e non oltre i dieci minuti, lo studente potrà accedere con il permesso dell’insegnante della prima ora. Qualora il ritardo dovesse superare i dieci minuti, lo studente verrà ammesso in classe alla seconda ora, con un massimo di due entrate posticipate al mese. Il D.S., o un suo collaboratore, in caso di ritardo occasionale, si riserva la possibilità di valutare, caso per caso, le motivazioni del suddetto ritardo, e di decidere in merito all’ingresso in aula dello studente. In caso di reiterati ritardi verrà convocata la famiglia dello studente per definire le modalità di correzione del comportamento e per evitare il ripetersi del ritardo. 
· I pendolari hanno una tolleranza sporadica di 20 minuti oltre i quali saranno ammessi a seconda ora. Da lunedì  29 gennaio 2024, alle ore 08:20 i cancelli della scuola verranno chiusi e riaperti dopo la seconda ora.  
· Uscite (Art. 3 del Regolamento)
· Non è consentito lasciare l’edificio prima del termine delle lezioni; eventuali esigenze di uscite anticipate possono essere manifestate e richieste con adeguata motivazione al D.S. o ad un suo collaboratore.  Esse potranno essere accolte a condizione che:
- gli studenti maggiorenni presentino la richiesta scritta del genitore;
- gli studenti minorenni siano prelevati da uno dei genitori o da un familiare delegato.
Eventuali casi diversi di cui ai precedenti commi vengono valutati dal D.S. o da un suo collaboratore e in ogni caso non possono essere più di tre nel mese, oltre i quali si potrà giustificare l’uscita con certificato medico, visita medica e/o biglietto di viaggio.
· Utilizzo strumenti didattici (art. 7 del regolamento)

 
· È obbligatorio l’utilizzo dei libri di testo e di tutto il materiale didattico richiesto dalle singole discipline; 
· E fatto divieto tenere accesi i cellulari durante le attività didattiche, se non autorizzati dal docente dell’ora per motivi didattici o altro. In caso di ulteriore inosservanza verranno informati il Preside o il vicepreside e contattata la famiglia;
· I cellulari verranno depositati dentro un apposito contenitore sulla cattedra del Docente, potranno essere ritirati durante la ricreazione al termine della quale verranno riconsegnati al docente
· Tutto il materiale estraneo allo svolgimento delle lezioni sarà ritirato dai docenti, trattenuto e riconsegnato al termine dell’orario scolastico.
Abbiamo già dato la possibilità ai nostri studenti, ove provvisti, di poter parcheggiare all’interno del nostro Istituto le varie automobiline e/o motori, riorganizzando e razionalizzando gli spazi interni. 

Con l’auspicio di continuare l’anno scolastico con serenità, impegno e partecipazione, nel rispetto delle regole e senso di comunità, si porgono cordiali e cari saluti. 

Palermo 24/01/2024

Il Coordinatore Didattico
Prof. Nicolò Sacco
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