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Oggetto: Giornata del Risparmio energetico 16 febbraio 24. 

Il 16 febbraio è stata dedicata al Risparmio Energetico, quest’anno l’edizione riserva attenzione alle alleanze internazionali di enti pubblici e cittadini perché la trasformazione vada intrapresa collettivamente. Torna “m’illumino di meno”, la giornata nazionale del risparmio energetico e degli stili di vita sostenibili, che Rai Radio2 organizza annualmente per diffondere la cultura della sostenibilità ambientale e del risparmio delle risorse. Con la conversione del decreto-legge n. 17/2022 il Parlamento italiano ha indicato il 16 febbraio come data ufficiale di tale iniziativa, la stessa dell’entrata in vigore del Protocollo di Kyoto nel 2015.

Anno dopo anno, M’illumino di meno ha promosso molte azioni che ciascuno può compiere per aiutare il Pianeta: scegliere la bici, passare alle rinnovabili, condividere, piantare alberi, eliminare lo spreco alimentare e riciclare. Quest’anno l’edizione pone l’attenzione alle alleanze internazionali di enti pubblici e cittadini perché la transizione energetica va intrapresa collettivamente e perché aria, oceani, montagne, foreste non hanno confini e vanno difesi con un cambiamento che deve essere globale, ma l’appello ad aderire è diretto a tutta la grande comunità che partecipa spegnendo le luci, pedalando, organizzando attività di educazione ambientale, riducendo il consumo energetico. 
La “sostenibilità” è uno dei valori riconosciuti nella Carta dei valori dell’Agenzia. 

Facendo riferimento alla Legge 17/22, il nostro Istituto organizza per la Giornata di venerdì 16 febbraio 24 degli incontri nelle varie classi secondo il seguente programma:
· Presentazione della legge n 17/22
· Il senso della Giornata
· Documenti/foto/immagini/testimonianze/power point
· Commenti, riflessioni e interventi vari.
Responsabili dell’attività saranno le proff. Amato Virginia, (Scienze) e La Monica (Diritto). 
 Il Coordinatore Didattico
Prof. Nicolò Sacco
