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Agli studenti/esse del nostro Liceo
Alle famiglie
Ai docenti
Al personale ATA
C O M U N I C A Z I O N E
OGGETTO: Comunicazione Cambio Intitolazione della Scuola.
Carissimi genitori e studenti/esse, 
con grande piacere Vi comunico cha dal 05 aprile 2024 il nostro Istituto “A. Di Rudini” tornerà a chiamarsi: “TERENZIO MAMIANI” su nostra richiesta e come deliberato dal Consiglio di Istituto e dal Collegio dei
Docenti in data  25.03.34. Infatti abbiamo ricevuto i relativi decreti n. 236 e 237 del 05.04.24 da parte dell’Assessorato dell’Istruzione e della formazione professionale, Regione Siciliana, Dipartimento dell’Istruzione dell’università e del diritto allo studio, con i quali si comunica la modifica dell’intitolazione.  
Il cambio di intitolazione da “A. Di Rudinì” a “Terenzio Mamiani” è motivato dalle seguenti considerazioni:
· Terenzio Mamiani : Filosofo e politico, protagonista del Risorgimento italiano. Ministro dell’Istruzione, Cattedra di Filosofia della Storia, parlamentare. Pesaro 1799 - Roma 1885. 
· Il cambio di intitolazione non è generato quindi da alcuna motivazione ideologica, né da un anacronistico e vuoto revisionismo storico, ma solo dal desiderio di dare l’avvio ad un nuovo inizio e far rifiorire, con un ritorno alla propria identità, senza dimenticarne in alcun modo le tradizioni culturali. 
· La nostra scuola e una Istituzione che per tanto tempo è stata un’eccellenza nella nostra città, essendo stata istituita e fondata nel 1915 e che opera in città contribuendo alla crescita culturale e sociale della stessa.
· La sede della nostra scuola è proprio in Villa Mamiani, Via Filippo Parlatore n.22, ed è quella storica.
Nella certezza che questa scelta incontri il vostro apprezzamento, e confidando in un futuro prospero e sereno, porgo
Cordiali saluti
Il Coordinatore Didattico
    Prof. Nicolò Sacco

 

